

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-PSALM-043 诗篇 105:21-106:48 查克 史密斯牧师主讲

题目:耶和华的信实

亲爱的弟兄姐妹,平安。今天我们查考诗篇 105 和 106 篇。

诗人在此覆述他们犹太人部份的光辉历史,讲到当饥荒来临时,神先差派约瑟下埃及地,去为他们族人预备食物,使他们在饥荒时有食物可吃。神也使约瑟当上法老王家中财物的总管,统领埃及全地。

22 节: 『使他随意捆绑他的臣宰,将智慧教导他的长老。』

因此,约瑟在埃及坐第二把交椅,可以随意捆绑埃及的臣宰,也可以将智慧教导埃及的长老。

诗篇 105 篇 23 到 30 节说:

- [23] 以色列也到了埃及;雅各在含地寄居。
- [24] 耶和华使他的百姓生养众多,使他们比敌人强盛,
- [25] 使敌人的心转去恨他的百姓,并用诡计待他的仆人。
- [26] 他打发他的仆人摩西和他所拣选的亚伦,
- [27] 在敌人中间显他的神迹,在含地显他的奇事。
- [28] 他命黑暗,就有黑暗;没有违背他话的。
- [29] 他叫埃及的水变为血,叫他们的鱼死了。
- [30] 在他们的地上以及王宫的内室, 青蛙多多滋生。

青蛙跳上法老王的床,也蹲在他们的抟面盆里。

诗篇 105 篇 31 到 39 节说:

[31] 他说一声,苍蝇就成群而来,并有虱子进入他们四境。

- [32] 他给他们降下冰雹为雨,在他们的地上降下火焰。
- [33] 他也击打他们的葡萄树和无花果树,毁坏他们境内的树木。
- [34] 他说一声,就有蝗虫蚂蚱上来,不计其数,
- [35] 吃尽了他们地上各样的菜蔬和田地的出产。
- [36] 他又击杀他们国内一切的长子,就是他们强壮时头生的。
- [37] 他领自己的百姓带银子金子出来;他支派中没有一个软弱的。
- [38] 他们出来的时候,埃及人便欢喜;原来埃及人惧怕他们。
- [39] 他铺张云彩当遮盖,

神为以色列人预备的云彩,并不只为他们指引道路,这云彩能遮盖阳光。因为他们正经过酷热的旷野。神怎么做呢?神将云彩铺盖在以色列人的头上,以遮蔽日光,这云彩不只是为以色列人指引方向,他们前行的时候,就跟着云彩底下的遮荫来移动。神铺张这云彩为以色列人遮荫。必要时,当以色列人要过红海逃命的时候,神使云彩降下来,成爲浓雾,这样以色列人就能躲避埃及人的追杀。云彩在他们后面和埃及人中间,成爲厚重的浓雾。因此,神在许多方面都使用云彩,作爲他们的遮蔽和护蔽。

39 和 40 节:

- [39] 夜间使火光照。』
- [40] 他们一求,他就使鹌鹑飞来,并用天上的粮食叫他们饱足。』

神为他们赐下吗哪。

诗篇 105 篇 41 到 44 节:

- [41] 他打开磐石, 水就涌出; 在干旱之处, 水流成河。
- [42] 这都因他记念他的圣言和他的仆人亚伯拉罕。
- [43] 他带领百姓欢乐而出,带领选民欢呼前往。
- [44] 他将列国的地赐给他们,他们便承受众民劳碌得来的,

神带领他们进入迦南地,在那里他们接管葡萄园和果园,以及当地的居民; 幷得到 所有的石墙和当地人所作的东西。

诗篇 105 篇 45 节说: 『好使他们遵他的律例, 守他的律法。你们要赞美耶和华!』

诗篇 106 篇第 1 到 5 节:..

- [1] 你们要赞美耶和华!要称谢耶和华,因他本为善;他的慈爱永远长存!
- [2] 谁能传说耶和华的大能?谁能表明他一切的美德?
- [3] 凡遵守公平,常行公义的,这人便为有福!

- [4] 耶和华啊,你用恩惠待你的百姓;求你也用这恩惠记念我,开你的救 恩眷顾我,
- [5] 使我见你选民的福,乐你国民的乐,与你的产业一同夸耀。

在诗篇 105 篇里,诗人在覆述以色列人的历史,着重神的作为,神对他们的应许,要将他们带进迦南地。而诗篇 106 篇则复述以色列人另一段历史,但这里所强调的是以色列人的不信实。当你回顾历史,则着重神的作为,而另一方面如果强调人的行为,就会看出两者的巨大差异! 当你去看历史,强调神的作为时,就会见到神在历史上是全然信实的。而当你去看人的行为时,却会看到人类是何等不信实。所以当诗人回顾以色列人的历史时,他为此深深忏悔。

诗篇 106 篇 6 节: 『我们与我们的祖宗一同犯罪; 我们作了孽, 行了恶。』

如同我们的祖先一样,我们都是有罪的,都犯了罪。我们作孽,行了恶事。

第7节: 『我们的祖宗在埃及不明白你的奇事,』

诗人引用到105篇里的一些奇事和灾祸,但以色列人却不明白神的作为。

第7节: 『记念你丰盛的慈爱, 反倒在红海行了悖逆。』

神带领他们脱离埃及人的捆索,但当他们才走了一天的路程时,就开始发怨言,说:「神为什么要把我们带到这旷野,是要在这里杀死我们吗?在埃及的坟墓不够吗,为什么要将我们带到这里来?」才离开埃及两天的时间,他们就开始埋怨对抗神,而且也从此怨气冲天。

诗篇 106 篇 8 到 15 节:

- [8] 然而,他因自己的名拯救他们,为要彰显他的大能,
- [9] 并且斥责红海,海便乾了;他带领他们经过深处,如同经过旷野。
- [10] 他拯救他们脱离恨他们人的手,从仇敌手中救赎他们。
- [11] 水淹没他们的敌人,没有一个存留。
- [12] 那时,他们才信了他的话,歌唱赞美他。
- [13] 等不多时,他们就忘了他的作为,不仰望他的指教,
- [14] 反倒在旷野大起欲心,在荒地试探神。
- [15] 他将他们所求的赐给他们,却使他们的心灵软弱。

事实上,我们总是把目光放在物质的事情上。我们确实渴慕某些物质上的东西。有时,神也确实让我们得到那些物质的东西。但不幸的是,这些物质的东西却使我们的心灵软弱空虚。我的灵命反而因此而受苦。那些依赖财富的人进天国是多么困难啊!因为他们会陷入财富的诱惑当中,而使自己的灵魂堕落毁灭。

因此,神答应以色列的子民的欲求,然而,有时候这些事物却是最伤害我们的灵命。神虽然回应了他们的祈求,给了他们所想要的事物,然而他们的心灵却因此软弱了。

第 16 到 32 节:

- [16] 他们又在营中嫉妒摩西和耶和华的圣者亚伦。
- [17] 地裂开,吞下大坍,掩盖亚比兰一党的人。
- [18] 有火在他们的党中发起;有火焰烧毁了恶人。
- [19] 他们在何烈山造了牛犊,叩拜铸成的像。
- [20] 如此将他们荣耀的主换为吃草之牛的像,
- [21] 忘了神他们的救主; 他曾在埃及行大事,
- [22] 在含地行奇事,在红海行可畏的事。
- [23] 所以,他说要灭绝他们;若非有他所拣选的摩西站在当中,使他的忿怒转消,恐怕他就灭绝他们。
- [24] 他们又藐视那美地,不信他的话,
- [25] 在自己帐棚内发怨言,不听耶和华的声音。
- [26] 所以,他对他们起誓:必叫他们倒在旷野,
- [27] 叫他们的后裔倒在列国之中,分散在各地。
- [28] 他们又与巴力毗珥连合,且吃了祭死神的物。
- [29] 他们这样行,惹耶和华发怒,便有瘟疫流行在他们中间。
- [30] 那时,非尼哈站起,刑罚恶人,瘟疫这才止息。
- [31] 那就算为他的义,世世代代,直到永远。
- [32] 他们在米利巴水又叫耶和华发怒,甚至摩西也受了亏损,

摩西为了以色列人的缘故,不能进入迦南应许之地的原因,是一件很特别、很有意思的事。因为神要以此来教导以色列人,顺从神命令的重要性。对我们每个人而言,遵行顺服神的命令,是我们生命中最重要的事。神对我们有什么要求呢?就是顺服。

在以色列人的眼中,摩西做了不顺服神的事。神对摩西说:「去吩咐磐石,然后就会流出水来」。然而,摩西却用他的杖去击打磐石。「我一定击打磐石才能给你们有水喝吗?」因此,摩西在代表神行事的这件事情上失败了,也为了以色列民的缘故,神不让他进入应许之地。

你看,这些以色列人的历史是多年来用口覆述的历史。当母亲在对孩童覆述这些历史故事时,那些关于他们的过去,关于神在他们中间工作的故事,孩子们就可以在当中学习到历史的教训。当孩子第一次坐在母亲的臂弯时,母亲会对着孩子的耳边轻声说:「耶和华是神,耶和华是神」,而父母也会在孩子很小的时候就对他们口述以色列人的历史,那些有关神的作为的故事。他们会以口述的传统来讲述神对他们的拯求,神的大能,神的工作。而他们讲到,当约瑟死后,新的法老王兴起,他

们的祖先受到法老王的压迫,当埃及人的奴隶,在埃及被捆锁为奴的故事时,法老王是如何命令要将初生的男婴杀死,以及他们是如何地受到奴役捆绑。但是神兴起一个领袖--摩西,一个属神的人,神也想他说话。神差派摩西回到埃及,透过摩西,神降下许多灾祸惩罚埃及人。以色列的父母会告诉他们的孩子这些令人兴奋的故事,提到一个与神同行的人怎样带领他们的祖先离开埃及人的捆索。

摩西是英雄,是属神的人,又是被神使用的人。但是,当他们要开始对孩子们说到:「摩西却不能进入应许之地,因为他不顺服神」时,这些父母的语调会变得肃静。因此顺服神胜于一切事物的这个概念,就会被深深地烙印在这些孩子的心上。以摩西作例子,这么一个属神的人,深受到神尊荣和喜爱,神没有和任何一个人直接说话,像摩西一样。然而,这个人--摩西,虽然和神有很亲密的关系,却从他生命一个极大的奋斗中被拉回来。他不能进入迦南地,因为他没有顺服神的命令。为了以色列人的缘故,摩西不能进入应许之地。

33 节: 『是因他们惹动他的灵,』 以色列人百姓惹动摩西的灵。

第 33 到 37 节:

- [33] 摩西用嘴说了急躁的话。
- [34] 他们不照耶和华所吩咐的灭绝外邦人,
- [35] 反与他们混杂相合,学习他们的行为,
- [36] 事奉他们的偶像,这就成了自己的网罗,
- [37] 把自己的儿女祭祀鬼魔,

以色列人随从迦南当地的风俗,去敬拜巴力偶像。他们将自己的小婴儿献祭,放在 这些偶像被烧得火红的手臂中。当你看这些用铁和石头雕刻的偶像时,会见到他们 的手臂向上半举着,手肘呈九十度角的位置。你可以从博物馆里看到他们的样子, 这些小偶像被考古学家们挖掘出来。过去的迦南人会将这些巴力小偶像放进火中直 到它铁质部份变得火红,然后迦南人就把他们的小婴孩放在巴力偶像被烧得火红热 烫的手臂中,用婴儿来向巴力献祭。

这时候,小婴儿会因极度疼痛而哀嚎,然后所有的人们就开始起舞狂叫,因为这样,他们就不会听到小婴儿凄厉的叫声,这就是异教徒的崇拜仪式。这也是神要将迦南人灭绝的原因。因此,神命令以色列人要灭尽迦南人,因为他们的风俗是如此的腐败可憎。但以色列人却违背了神的命令,而神知道他们不顺服之后会产生的事,也确实发生了。以色列人开始追随着迦南人的异教风俗,跟着他们去行这可憎的、可怕的、邪恶的崇拜偶像的行为。

诗篇 106 篇 38 节: 『流无辜人的血,就是自己儿女的血,把他们祭祀迦南的偶像,那地就被血污秽了。』

神在这里宣告,以色列人将自己的儿女献给魔鬼。换句话说,对偶像進行崇拜就是在对魔鬼崇拜。这是真实的,拜偶像就是拜魔鬼。保罗在哥林多前书 10 章 20 节说: 『外邦人所献的祭是祭鬼』。一般来说,对偶像的敬拜就是与邪灵污鬼相交。

有时候,甚至有污鬼会附身在人类的身上。污鬼常会寻找那些拜偶像的人来附身。因此,向偶像祷告有时会得到魔鬼的回应。魔鬼有能力在超自然的领域里,驱使这些偶像干一些邪恶的事。偶像崇拜的背后,就是对魔鬼的错误崇拜。这也是为什么一般人总是说:「嗯,所有宗教都是导人向善,都是追求神。你怎么能说基督教才是真正敬拜神的方式呢?因为这些拜偶像的人看来非常虔诚,也十分真诚。你只要看看他们是如何敬拜他们的偶像。」这么说是完全错误的。因爲圣经说,这些人是在敬拜魔鬼。除了基督教之外,魔鬼正是世界上所有宗教系统背后的法号施令者。

诗篇 106 篇 39 到 48 节说:

- [39] 这样,他们被自己所做的污秽了,在行为上犯了邪淫。
- [40] 所以,耶和华的怒气向他的百姓发作,憎恶他的产业,
- [41] 将他们交在外邦人的手里; 恨他们的人就辖制他们。
- [42] 他们的仇敌也欺压他们,他们就伏在敌人手下。
- [43] 他屡次搭救他们,他们却设谋背逆,因自己的罪孽降为卑下。
- [44] 然而,他听见他们哀告的时候,就眷顾他们的急难,
- [45] 为他们记念他的约,照他丰盛的慈爱后悔。
- [46] 他也使他们在凡掳掠他们的人面前蒙怜恤。
- [47] 耶和华我们的神啊,求你拯救我们,从外邦中招聚我们,我们好称赞你的圣名,以赞美你为夸胜。
- [48] 耶和华以色列的神是应当称颂的,从亘古直到永远。愿众民都说:阿们! 你们要赞美耶和华!

今天,这位听众想找一间好的教会,他这样问查克老师。

他说:亲爱的查克老师,我想找一间好的教会,请问圣经有没有提供一些意见让我可以作为参考?

使徒行传告诉我们,早期教会的信徒坚持追随使徒们的教导。他们相交聚会、一起 掰饼和祷告。我会去寻求一间这样的教会:第一,他们是持续地以使徒的教义去 教导神的话话。第二,一间有良好聚会相交的教会,是一间信徒彼此相爱的教会。 而一间教会如果确实着重祷告,他们也有祷告小组的话,而你也可以参与其中,我 认为参加这间教会就不会错的了。